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EXERCICE III - DES RÉCIFS CORALLIENS ARTIFICIELS (5 points)
1. Calculer la quantité de matière d’électrons, en moles, nécessaire à l’obtention d’une masse m = 1,0 g de carbonate de calcium.
(2 points)
D’après l’équation (2), il faut consommer 2 mol de HO– pour former 1 mol de CaCO3. Soit 
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Et d’après l’équation (1), il faut consommer 2 mol d’électrons pour former 2 mol de HO–. Soit 
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On en déduit que 
[image: image3.wmf]3

2

e

CaCO

n

n

-

=

.


[image: image4.wmf]3

2.

CaCO

e

nn

-

=



[image: image5.wmf]3

3

2.

CaCO

e

CaCO

m

n

M

-

=



[image: image6.wmf]1,0

2

100,0

e

n

-

=´

 = 0,020 mol d’électrons est nécessaire pour obtenir 1,0 g de carbonate de calcium.
2. À partir des documents fournis, calculer la durée d’électrolyse nécessaire à la réalisation d’un dépôt artificiel de carbonate de calcium de 2 mm d’épaisseur sur une surface métallique de 4 m2.
Commenter la valeur obtenue en admettant que le squelette du corail n’est fait que de carbonate de calcium.
Calculons le volume de carbonate de calcium de ce dépôt :
V = e.S
V = 2×10–3 × 4 = 8×10–3 m3 de CaCO3
Calculons la masse de ce dépôt :
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 = 23,2 kg
Déterminons la quantité de matière d’électrons nécessaire pour former ce dépôt :
On a établi précédemment que 
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Déterminons la charge électrique Q portée par cette quantité d’électrons :
Sachant qu’une mole d’électrons possède une charge électrique égale en valeur absolue à F = 9,65 × 104 C.
Q = 
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Q = 464 × 9,65×104 = 4,4776×107 C

Remarque : On n’arrondit pas les résultats intermédiaires. On doit les conserver dans la mémoire de la calculatrice. Sinon on peut travailler en littéral le plus loin possible, c’est une bonne préparation à l’enseignement supérieur. Cependant les calculs intermédiaires restes utiles pour évaluer si les valeurs sont réalistes ou non et ainsi repérer une erreur.

Déterminons la durée nécessaire pour que cette charge électrique ait circulé :

On sait que I = 10 A.

Q = I.Δt
Δt = 
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Δt = 
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 = 4,4776×106 s
On convertit cette durée en jours (1 jour = 24×60×60 s)
Δt = 51,82 jours.

Soit environ 52 jours.
À Bali, la croissance naturelle des coraux est de 2 mm par an.

Avec ce dispositif la croissance est donc multipliée par 365/52 = 7.

Le texte d’introduction indiquait que la croissance était 3 à 5 fois supérieure.
Il est probable que des réactions chimiques parasites aient lieu et qu’elles consomment une partie des électrons destinés à la croissance du CaCO3.
Le résultat obtenu semble réaliste.
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